
 

ва Нанкова е родена в град Елин 

Пелин. През 2008 г. завършва средно 

си образование в град Пирдоп, в 

Професионалната гимназия по туризъм и 

хранителни технологии. След четвърти курс 

завършва и пети за професионална 

квалификация. Повечето от съучениците й 

кандидатстват в различни университети и 

стават студенти. Не искат да „губят“ 

годината, а Ива няма намерение да си губи 

времето, изучавайки нещо, което „трябва“, 

в което не би искала да се реализира. Решава 

да отложи следването си, да „загуби“ 

академичната година, но не и да рискува 

професионалния си път. Желае да направи 

осъзнат избор. Докато открие своята мисия 

се отдава на работа и много, много четене. 

Изминават близо две години в опознаване 

на собствената идентичност и търсене на 

начини и пътища за „преследване“ на целите.  

Стига до една абсолютна категоричност, 

относно това, какво  точно и къде иска да учи. 

Стига до така важната за нея трансформация от 

„трябва“ в „искам“. И не само е сигурна с 

какво иска да се занимава, но знае какво 

иска да работи и в каква сфера желае да се 

развива професионално. Оказва се, че срокът 

за подаване на документи е изтекъл и остава 

един единствен ден, в който може да направи 

това. Мотивирана, повече от всякога, решава 

да „подсигури“ своето място в университета и 

да кандидатства не просто с оценките от 

държавните зрелостни изпити, които са 

отлични, а с явяване на изпит, за който да бъде 

перфектно подготвена. Резултатите не закъсняват –  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

приета е в единствената специалност, която 

избира, в единствения университет, който иска. 

Връщайки се назад в годините Ива 

размишлява върху белия лист: „Навярно всеки 

студент би защитил „своя“ университет, 

навярно всеки ученик би защитил „своето” 

училище, навярно всеки човек би защитил 

институцията или организацията, от която 

е част, но това не е всичко. Югозападният 

университет „Неофит Рилски“ е не просто 

„моят“ университет, не е само мястото, 

в което завърших няколко етапа от 

образованието си и минаха няколко години 

от живота ми. Това е университет, който 

„притежава“ всичко необходимо, за да бъде 

най-добрият – идеална материална база, 

перфектен спортен комплекс, висока 

институционална оценка, множество 

специалности и добри университетски 

преподаватели. Това е университетът, който, 

ако искаш да учиш и да се развиваш, предлага 

не само всички необходими предпоставки 

за това, но те са най-добрите.“  

По време на своето обучение в специалност 

„Социална педагогика“, Ива придобива 

широкопрофилни теоретични знания, специфични        
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професионални компетенции и има 

възможност да приложи наученото на 

практика, задълбочавайки практическите 

си умения. Обучението, в избраната от нея 

специалност, й позволява да посети 

различни институции: Централен софийски 

затвор; ЗО „Казичене“; SOS „Детски селища“, 

с. Дрен; училища и детски градини; 

Центрове, предоставящи социални услуги 

като Центрове за обществена подкрепа, 

Центрове за настаняване от  семеен тип, 

Центрове за деца, лишени от родителска 

грижа, както и да бъде на студентска 

практика към Общинския съвет по 

наркотични вещества, гр. Благоевград. Тази 

тясна връзка на университета с институциите 

формира не само професионалните й 

качества, а и развива в по-голяма степен 

определени личностни качества като 

емпатия, толерантност, адаптивност, 

самоконтрол и др. През 2015г. завършва 

бакалавърска степен по специалност 

„Социална педагогика“. Спомня си как с 

колегите се включват в различни 

инициативи и благотворителни каузи. 

Щастлива е, че целият випуск застава зад 

нейната прекрасна, благотворителна идея да 

подпомогнат абитуриенти в неравностойно 

положение, за да продължат образованието 

си, и решават всички да се явят с тениски на 

бала си. Още по-щастлива е Ива, когато 

научава, че идеята й се превръща в традиция за 

студентите, завършващи специалност 

„Социална педагогика“.    

            Година по-късно защитава дипломна 

работа в магистърска програма „ Образователен 

мениджмънт“ с отличие. Два пъти е 

избирана за член на комисия от 

Националната агенция за оценяване и 

акредитация. Ива определя Югозападния 

университет като: „Университет, в който 

заслужилите студенти не остават 

незабелязани.“ В тази връзка изказва 

своята благодарност към всички 

преподаватели, които са били част от 

нейния академичен път, на научния й 

ръководител – доц. д-р Траян Попкочев, на 

всички, които са повярвали в нея, които са 

я мотивирали да продължава напред и 

нагоре. Доказателство за това е и предстоящата 

защита на дисертационния й труд.  

От 2020 г. Ива Нанкова работи като 

главен експерт „Инвестиционна политика и 

проекти“, секретар на Местната комисия за 

борба с противообществените прояви на 

малолетни и непълнолетни към Община Горна 

Малина. Работата и основно е фокусирана  

върху различни проекти, предимно със  
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социална насоченост. На част от тях е 

ръководител. Ето какво споделя:  

             „Обичам работата си и една от 

основните причини за това е именно 

добрата подготовка, която получих в 

университета. За мен това не само са 

двете най-необходими предпоставки за 

професионално развитие и лична 

удовлетвореност, но и тяхното наличие 

превръща трудностите в предизвикателства. 

Това, което бих искала да пожелая на 

бъдещите и настоящи студенти е и 

моята максима: За да бъдем полезни на 

себе си, първо трябва да станем полезни 

на другите, защото, както казва един от 

любимите ми автори Иво Иванов в 

своята прекрасна книга „Кривата на 

щастието“, – „Смисълът на живота е да 

вложиш смисъл в живота си! “, а смисълът  

 

            

сам по себе си, за мен е, до голяма степен 

вътрешното усещане, което ни изпълва, 

което ни носи удовлетворение и ни кара да 

чувстваме благодарност. 

Югозападният университет „Неофит 

Рилски“ ми даде много, но най-ценното от 

всичко е възможността да се запозная и 

уча от преподавателите в него. Всеки един 

от тях е дал своя принос за моето 

развитие, но най-силно и трайно помня 

тези, които с колегите наричахме „нашите“ 

преподаватели - преподавателите от 

катедра „Педагогика“. Те ме вдъхновяваха 

да уча, да търся и изследвам, да бъда не 

само добър студент, но и добър човек. 

Благодаря на тях за всичко, на което ме 

научиха и на родителите си – за всичко, 

което съм! “ 
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